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Hjelpemidler:
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Alle svar skal begrunnes, og det skal g�a klart fram hvordan svarene er oppn�add. Svar tatt rett
fra kalkulator godtas ikke som fullgodt svar.

Oppgave 1

a) Finn den generelle l�sningen av

y00 � 2y0 + 5y = sin x

b) Finn en 3. ordens line�r homogen di�erensialligning med konstante koe�sienter som har

ex; xex og e2x

som l�sninger.
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Oppgave 2
Gitt matrisen

A =

0
BBBBBB@

1 2 0 0 2
�2 �5 5 1 6
0 �3 15 3 18
0 �2 10 2 8
3 6 0 0 6

1
CCCCCCA

a) Finn en basis for vektorrommene Row(A) (radrommet til A) og

Col(A) (kolonnerommet til A) ved�a bringe matrisen over p�a echelon form.

b) Bestem videre en basis for Null(A) (nullrommet til A.)

c) Bestem uten ny regning en basis for Null(A)?.

d) For hvilke � har ligningssystemet

Ax =
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0
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�

1
CCCCCCA

l�sninger?

Oppgave 3
Gitt matrisen

A =

0
B@

2 1 1
1 2 1
1 1 2

1
CA

a) Regn ut egenverdiene og egenvektorene til A. (Hint: 1 er en egenverdi til A).

b) Bestem en matrise S og en diagonalmatrise D slik at

S�1AS = D:

c) Kan en i b) �nne en matrise S som er ortogonal? I s�afall �nn en slik.
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d) Finn den generelle l�sningen av systemet
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1
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e) Sett

P =

0
B@

1 1 1
1 0 1
0 1 �1

1
CA

Regn ut P�1.

f) Finn den generelle l�sningen av systemet

x0 + y0 + z0 = 4x + 4y + 4z
x0 + z0 = 3x + 2y + 3z

y0 � z0 = y � z

Oppgave 4
I byen Patos blir hvert�ar 30% av de gifte kvinnene skilt og 20% av de ugifte blir gift. I byen er
det i �yeblikket 8000 gifte kvinner og 2000 ugifte. Anta at det totale kvinneantallet er konstant.
If�lge lokale lover kan en kvinne kun gifte eller skille seg en gang i �aret.

Vis hvordan antallet gifte og ugifte kvinner etter n �ar bestemmer antallet av gifte og ugifte
kvinner etter (n + 1) �ar. Bruk dette til �a regne ut hvor mange gifte og ugifte kvinner det er
etter 1, 2 og 3 �ar.


